

Цена отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: На 1 мес. . . . 25 р. Плата за объявления строка петита 5 руб Адрес редакции: с. Устьицльма, Сред- няя улица т. № 46.

№ 13 (33).

Среда, 9 Марта 1921 г.

Пила, топор—живей.

В Питере недавно закрылось полсотни с лишним очень важных заводов. Железно-дорожное движение в некоторых важных пунктах приостанавливается. Рабочие крупных центров сидят без дров, в холодных помещениях. И почему?

Не хватает топлива.

Топливный кризис отражается на возрождении народного хозяйства во всех его отраслях. Нет топлива—стоит поезд, фабрики, заводы не работают, рабочие переживают лишения в объятиях холода, хлеб из Кубани и Сибири не идет и т. п. и т. д.

А как в деревне отражается топливный кризис? Многие крестьяне говорят: «пусть нет, чем топить заводы, паровозы; деревне безразлично—моя хата скраю». Это неправильно. Нет в деревне керосину, соли, треске, четвертое, пятое—это и значит, что где то, (в городе) не совсем хорошо обстоит дело. Правда, у нас всего мало, потому что за хозяйственное строительство по настоящему привались месяца 3 тому назад (ранее из-за войны было невозможно), но тем не менее можно удовлетворить самую необходимую потребность деревни. Для этого нужно перебросить из одного конца России в другой миллионы пудов разного рода продуктов для деревни. Нужно чтоб работали железные дороги.

А для этого необходимо топливо, топливо и еще раз топливо. Топливо—нерв народного хозяйства.

При Совете труда и обороны создана специальная топливная комиссия. Она принимает самые срочные и решительные меры по обеспечению топливом фабрик, заводов, желдор и рабочих промышленных центров.

Нужна массовая поддержка работы этой комиссии.

Мы не только должны думать о сегодняшнем и завтрашнем дне, но и должны стремиться обойти кризис топлива в 22 и 23 и последующие годы.

Все труженики леса поймут эту простую истину и возмутся работать не за страх, а за совесть.

Перед сплоченным фронтом трудящихся ни что не устоит.

ВЕСТИ.

Прибывший в Москву представитель Советской Республики в Америке тов. Мартенс сообщил следующее:

«Через месяц после начала функционирования Советской миссии в Америке американское правительство начало преследование миссии. Тов. Мартенс был арестован и приговорен к высылке в СовРоссию, но несмотря на враждебные отношения к СовРоссии — америк. правит. благодаря сложившимся внутренним политическим соображениям медлено высылкой.

Деятельность Совмиссии протекала в трех направлениях: 1) Информационный Отдел справедливо информировал америк. население о событиях, происходящих в России. 2) Коммерческий Отдел восстановил коммерческие отношения России с Америкой. Мы разместили на американских фирмах крупные заказы на сельскохозяйственные и др. машины. Важной деятельностью миссии было восстановление связи с Русской Колонией, состоящей из 3 миллионов человек и являющейся вся — сторонником СовРоссии. 3) Технический отдел сообщает технические научные сведения. По убеждению тов. Мартенса между Америкой и Россией скоро опять начнутся переговоры.

ПО РОССИИ.

Дело внешней торговли.

В распоряжении Народ. Комиссар. Внешн. Торговли имеется для отправки за границу различных товаров на 500 миллионов руб. золотом.

За 1920 год мы получили заграничных грузов свыше 5 миллионов пудов, из них: угля свыше 2-х миллионов пудов, кожи — 50 тысяч, готовой обуви — 20 тыс., семян — 60 тыс., медикаментов — 200 тыс., дубильного экстракта — 67 тыс. пудов, металлов — 12 тыс., бумаги — 500 тысяч пудов и др.

За январь 21 года получено 163 тысячи пудов заграничного угля, за 20 дней февраля 124 тыс. пудов.

К улучшению быта рабочих.

Совет труда и обороны постановил принять экстренные меры к улучшению снабжения рабочих продовольствием и предметами первой необходимости, для снешней закупки каковых за границей ассигновано 10 миллионов руб. золотом.

Питеру будет теплее.

Ежедневно из Мурманска в Петроград отправляется по 37 вагонов угля. К первому апреля предполагается отправить Питеру 1.200.000 п. Американского угля.

Нефть.

В апреле месяце из Астрахани будет вывезено 18 миллионов пуд. нефти. Парохолы и баржи необходимые для перевозки отремонтированы.

К укреплению сельского хозяйства.

1 марта в Москве открылся Всероссийский съезд по вопросу проведения посевной кампании.

О законопроекте.

(Продолжение *).

Перераспределение. К примеру возьмем волость, село, где есть и избыточные и недостаточные хозяйства. Чтобы

* См. «Кр. Печ.» № 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 12.

обеспечить семенами недостаточных хозяйств сами крестьяне через(свои) органы власти, под руководством и контролем государства, развивают широкую взаимопомощь, помогают друг-другу, сосед—соседу. Советвласть в этом отношении предоставляет крестьянам возможность самостоятельного участия в поднятии хозяйственной жизни в деревне и надеется, что крестьяне поймут великое значение дела и добросовестно выполнят это.

Семенная разверстка. Здесь уже иное. Само государство, в лице продорганов, определяет потребность в семенах в республиканском масштабе, разверстывает по губерниям, уездам, волостям и т. д. и уже снабжает недостаточные районы. Вот мера обезпечения семенами недостаточных хозяйств.

Перераспределение, как основное на самостоятельности самих крестьян должно занять первое место. Великий поймет, что если засеять лишний пуд—в будущем году получится лишних 4 пуда, а в связи с этим рабочему можно больше дать и он в свою очередь выработает больше продуктов фабрично—заводского производства, без коих очень и очень трудно оживить жизнь в деревне.

Данный пункт закона о земле мы ищем кратко (по бедности нашей газеты) и советуем всем познакомиться с выработочной совпакком по этому поводу инструкцией, которая помещена в „Известиях Визк!“ № 20, от 30 января с. г.

(Продолжение следует).

К отделению церкви от Государства.

№ 1 стеной газеты „Революция и Церковь“; посвященной разбору религиозных вопросов и тому, чтоб указать правду—истину, которая преследуется Советской властью и на ту гнусную ложь—обман, который положен в основу

религии и которым веками затуманивался трудовой народ—нищет:

„Прикрыв 673 монастыря рабочие и крестьяне России получили: земли—827.540 дес., капитала 4.247.667.520 р., заводов—84, доходных домов—1.112, гостиниц—704, больниц и приютов—277, молочных ферм—436, скотных дворов—603, пасек—311.

До октября 1917 года в монастырях жило монахов, монахинь, послушников и послушниц 58.832.

После октября в тех же монастырях разместились рабочих, красноармейцев и детей: 1.680.000.

В монастырях кроме того разместились: 48 санаториев и здравниц, 168 колоний, яслей; 97 школ и курсов, 287 советских учреждений, 349 санаториев, лазаретов, 188 военных учреждений“.

Из всего этого каждый здравомыслящий поймет: где правда и где кривда, и скажет во всеулышание: „Религиозная ложь, религиозный обман! долго-ли ты еще будешь кормить ум „бедного“ „труженика“.

ПО УЕЗДУ.

Резолюция по докладу Отпроса.

Заслушав доклад Отдела Народного Просвещения съезд находит, что работа просвещения поставлена в Уезде не на должную высоту, что объясняется большим недостатком работников просвещения и не вполне соответствующего к моменту части педагогического персонала, а поэтому 2-ой Печорский Уездный съезд Советов устанавливает:

1. Обратить самое большое внимание на подготовку нового кадра Красной армии Просвещения из молодых сил и стремиться, как можно скорее сделать трудовую школу—единой.

2. В области дошкольного воспитания обратить особенное внимание на постановку дошкольных учреждений в Уезде путем улучшения старых и расширения новых.

3. В области Внешкольного дела, привлекая во внимание отсталость Печорского уезда, желательно провести

ликвидацию безграмотности более основательно и глубоко. Необходимо срок обучения в школах грамоты увеличить, а соответственно с этим произвести ликвидацию безграмотности до 1925 г.

Подготовить кадр ликвидаторов и библиотекарей.

4. Дело Просвещения пойдет хорошо только тогда, когда само население пойдет навстречу всем начинаниям и будет проявлять свою инициативу.

Всем волисполкомам. ячейкам Р. К. П. и комиссиям по проведению праздника «19 февраля».

Предлагаю в самом срочном порядке:

1). Переслать денежные знаки, собранные в день годовщины освобождения Севера от белогвардейщины в пользу пострадавших от Северной контр-революции по адресу: Редакция „Красной Печоры“ предкомиссии А. Забоеву.

Примечание: Документы (расписки, акты и др.) по приемке дензнаков от пожер вовавших переслать почтой

2. Представить сведение о том, как прошел праздник (митинг, лекции, беседы, торжества, заседание, манифестация, приблизительное число участников, субботники (если были и т. п.).

3) Сбор патурой (вещами) сдать в местный волкооператив для хранения вверде до особого распоряжения; на вещи же представить по указанному адресу список или расписку (акт) взятую от волкооперативов при сдаче таковых.

Пред. Уездкомиссии праздника „19 февраля“ А. Забоев.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

(ОТ РЕДАКЦИИ)

1) В виду ограниченного количества печатных средств (бумаги, краски и пр.) тираж газеты „Красная Печора“ уменьшен до 650 экземпляров.

2) Подписная цена на газету с 1 марта с. г. увеличивается до 25 рублей в месяц. Просьба

ко всем т. т. подписчикам „Кр. Печ.“ внести в редакцию разницу между прежней и новой ценами, в противном случае редакция вынуждена будет сообразно увеличению цены сократить срока подписок.

3) Подписка принимается с 1 и 15 числа каждого месяца.

ОТ ПЕЧОРСКОГО УЕЗДНОГО ПОЛИТПРОСВЕТА.

Предлагается всем волисполкомам: 1) собрать имеющиеся в учреждениях и организациях волшебные фонари, световые картины, принадлежности к фонарям и немедленно препроводить в Уполитпросвет.

2) В недельный срок произвести регистрацию имеющих у граждан музыкальных инструментов. Регистрацию производить по форме: 1) Фамилия и имя; 2) Адрес; 3) Название инструмента; 4) Примечание; по окончании списки отослать в Политпросвет.

Зав. Политпросветом И с у п о в.

Совслужащие, нуждающиеся в освидетельствовании состояния своего здоровья, должны подавать заявления через свои учреждения во врачебно-контрольную комиссию при уездздравотделе.

П о д п и с и.

Печорский Уездный подотдел записей актов гражданского состояния, вследствие заявления гр. Арханг. губ., Печор. у., красноборской вол., дер. Вертепской Аристарха Федоровича Терентьева о перемене его фамилии на новую „Марат“, постановил: на основании Декрета Совнаркома 1918 г., № 37 ст. 488, гражданину Терентьеву присвоить фамилию „Марат“ о чем и опубликовать в газете „Красная Печора“ и центр. газете Распубликование должно быть произведено в течении 2-х недель, в случае не поступления возражения.

П о д п и с и.

Считать недейств. утерянные продовольств. карточки Литер. А: 1) №7139 на имя Мининой Александры и 2) № 3198 на имя Ирины Ларион. Артеевой.

ПОПРАВКА.

В № 9 „Кр. Печ.“ (последняя заметка „Без этого мы и т. д.“) напечатано „У нас в Галовской волости“ следует читать: „У нас в Гамской волости“.

Почтовый ящик.

С. Пашкову (каррота) Зайдите в редакцию С. Терентьеву. Дайте точные данные об „орленках“.

Котлову, Бабикову и Заинтересованному, Передано в Раб.-Кр. Инспекцию. Т—еву. Передано в Уком Р. К. П.